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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….093 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul num rului complex   i−5 . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )111 ,,D    la planul  04 =−++ zyx  . 

(4p) c) S  se determine ecua ia tangentei la cercul  222 =+ yx   în punctul ( )11,P  . 

(4p) d) S  se arate c    punctele  ( )31,L , ( )42,M  i ( )53,N   sunt coliniare. 

(2p) e) S  se calculeze volumul tetraedrului cu vârfurile în punctele ( )2,1,1A ,  ( )1,2,1B ,  

    ( )1,1,2C   i    ( )111 ,,D  . 

(2p) f) S  se calculeze produsul   ( )( ) ( )������ 89cos89sin...2cos2sin1cos1sin −−− . 

 
 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) Dac  într-o progresie aritmetic  primul termen este 3 i ra ia este 3 , s  se  

       calculeze termenul al cincilea . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un num r  { }4,3,2,1,0∈n  s  verifice rela ia  322 +< nn . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f , ( ) 13 ++= xxxf , are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )1g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   ( ) 252

3 =+xlog  . 

(3p) e) S  se calculeze  suma tuturor r d cinilor polinomului   433 −+= XXf  . 

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) arctgxxf = . 

 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫ ′
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se determine num rul punctelor de inflexiune ale  func iei  f . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze     
( )
n

nf

n ∞→
lim . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  

 Se consider   mul imea ( )3Z2M , submul imea   ( )






















=∈=

ab

ba
XMXG

ˆˆ2̂

ˆˆ
2 3Z  i 

  matricele  









=

00

00
2 ˆˆ

ˆˆ
O  i 










=

10

01
2 ˆˆ

ˆˆ
I . 

(4p) a) S  se verifice c  GO ∈2  i GI ∈2 . 

(4p) b) S  se verifice c  dac  3Z∈yx ˆ,ˆ , atunci 0̂ˆˆ 22 =+ yx   dac  i numai dac   0̂ˆˆ == yx . 

(4p) c) S  se arate c  dac   GQP ∈, ,   atunci   GQP ∈+    i   GQP ∈⋅ . 

(2p) d) S  se rezolve în mul imea   G    ecua ia   2

2
IX =  . 

(2p) e) S  se determine num rul de elemente din mul imea   G. 

(2p) f) S  se arate c  pentru orice matrice GA∈ ,  2OA ≠ ,  exist  o matrice GB ∈ ,  

       astfel încât    2IABBA =⋅=⋅ . 

(2p) g) S  se arate c  produsul tuturor matricelor diferite de  2O   din mul imea   G , 

       nu depinde de ordinea factorilor i s  se calculeze acest produs. 

 
 

 
SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

Se consider  func iile RR →:nf   i  RR →:gn  definite prin ( ) 10 =xf  i ( ) x
exg =0 , 

respectiv ( ) ( )∫+=+

x

nn dttfxf
0

1 1   i ( ) ( )∫+=+

x

nn dttgxg
0

1 1 ,   N∈∀n ,  R∈∀x . 

(4p) a) S  se verifice c   ( ) xxf += 11    i   ( ) x
exg =1 ,  R∈∀x . 

(4p) b) S  se calculeze ( )xf 2  i ( )xg2 ,  R∈x . 

(2p) c) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c     ( )
!

...
!2!1

1
2

n

xxx
xf

n

n ++++=  

i   ( ) x

n exg = ,  ∗∈∀ Nn ,  R∈∀x . 

(4p) d) S  se scrie ecua ia asimptotei c tre ∞−  la graficul func iei 0g . 

(2p) e) S  se arate c    ( ) ( )
!

0
n

x
exfxg

n
x

nn ⋅≤−≤ ,    ∗∈∀ Nn ,  0>∀x . 

(2p) f) S  se arate c      0
!

lim =
∞→ n

x
n

n
,  0>∀x .  

(2p) g) S  se arate c      
x

n

n
e

n

xxx
=








++++

∞→ !
...

!2!1
1lim

2

,  0>∀x . 
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Subiectul I. 

a)  1
32

23
=

+

+

i

i
. 

b)  
7

1410
.   

c)  










5

5
,

5

52
A   �i  










−−

5

5
,

5

52
B . 

d)  FuncŃia cosinus este strict descrescătoare pe ( )π,0 ,  a�adar  2cos1cos > . 

e)  6=
ABC

S . 

f)  1−=a   �i 0=b . 
 
Subiectul II. 

1. 

a)  
2

3
8log2 = . 

b)  Probabilitatea căutată este 
4

1
=p . 

c)  Există  8  mulŃimi cu X  cu proprietatea cerută. 
d)  1=x . 
e)  2321 =⋅⋅ xxx . 

 

2.   

a)  ( )
2

2

1

23

x

x
xf

+

+
=′ ,  R∈x . 

b)  ( )
4

3
1

0

π
−=′∫ dxxf  

c)  ( ) 0>′ xf ,  R∈∀ x ,  deci funcŃia  f  este strict crescătoare pe R . 

d)  
( ) ( )

2

5

1

1
lim

1
=

−

−

→ x

fxf

x
. 

e)  2ln
1

4
1

0

4

3

=
+∫ dx

x

x
. 

 
Subiectul III. 

a)  







=+

01

10
QP ,   ( ) 2

2
IQP =+ . 
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b)  ( ) 0det =P ,   ( ) 1rang =P . 
c)  Se arată prin calcul direct. 
d)  Considerăm R∈bayx ,,, ,  astfel încât  ( )bayx +=+ 2 ,   

Presupunem că avem  




+<

+<

bay

bax
.   

Adunând inegalităŃile obŃinem ( )bayx +<+ 2 ,  fals.   

e)  Punând în afirmaŃia de la c)  ( )BAx += det ,  ( )BAy −= det ,  ( )Aa det=   �i  

( )Bb det=   �i folosind  d), obŃinem concluzia. 
f)  Se folose�te principiul întâi de inducŃie �i punctul  e). 

g)  Alegem matricele  






 −
=

kk

kk
Ak cossin

sincos
, unde  { }2007...,,2,1∈k . 

Avem  ( ) 1det =
k

A ,  { }2007...,,2,1∈∀ k . 
Din  f)  rezultă că există cel puŃin o alegere a semnelor pentru care avem: 

( ) ( ) ( ) ( ) 2007det...detdet...det 200721200721 =+++≥±±± AAAAAA . 

Mai mult,  ( ) 2007...det 200721 ≥±±±=α AAA . 
  
Subiectul IV. 

a)  ( )0
n

f ( ) 00 ==
n

g . 
b)  Evident. 
c)  Se arată prin calcul direct. 
d)  Din  c)  rezultă că  

n
f   este strict descrescătoare pe  [ )∞,0   �i  

n
g   este strict 

crescătoare pe  [ )∞,0 .  A�adar,  0>∀ x ,  ( ) ( ) ( ) ( )xggfxf
nn

a

nn
<==< 000

)

.                                         

e)  Se arată prin calcul direct că  =∫
1

0

arctg dxx
2

2ln

4
−

π
. 

f)  Pentru orice *∈n   �i  [ ]1,1−∈x ,  avem:  11 ≤≤− n
x ,  deci  

nn

x

n

n 11
≤≤

−
. 

Trecând la limită în inegalitatea precedentă, deducem  
∞→n

lim 0=
n

x
n

. 

g)  Din  d)  deducem:   *∈∀ n ,  [ ]1,0∈∀ x ,  ( ) 0
14

14

≤≤
−

−
−

xf
n

x
n

n

  �i                    

trecând la limită, obŃinem:    
∞→n

lim ( ) 0=xf
n

,  [ ]1,0∈∀ x . 

łinând cont de imparitatea funcŃiei 
n

f ,  rezultă 
∞→n

lim ( ) 0=xf
n

,  [ ]1,1−∈∀ x .     

Atunci,  x
n

xxxx
x

n

n
arctg

34
...

753
lim

34753

=








−
++−+−

−

∞→
,  [ ]1,1−∈∀ x . 
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h)  Ca la  g),  deducem că 
∞→n

lim ( )∫ =

1

0

0dxxfn . 

 Înlocuind  n  cu  1+n  �i integrând apoi relaŃia din ipoteză pe intervalul [ ]1,0 ,   
obŃinem concluzia. 
 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro


